

IN MEMORIAM
CONF. UNIV. DR. MIRELA ARSITH (1956-2021)

Cristinel Munteanu¹

Deși știam că distinsa noastră colegă, doamna conf. univ. dr. Mirela Arsith, suferea, în ultima vreme, de anumite afecțiuni medicale, care îi creaseră unele neplăceri de natură fizică, totuși vestea tristă a dispariției sale ne-a luat pe toți prin surprindere. Doamna Arsith nu făcea caz de respectivele suferințe. Dimpotrivă, își menținuse spiritul tânăr și era foarte activă, depunând aceleași eforturi intelectuale ca și înainte: citea și scria cu pasiune, predă cu entuziasm studenților și, în același timp, își îndeplinea cu responsabilitate sarcinile administrative în cadrul Universității „Danubius” din Galați. De altminteri, după mai bine de patru decenii de viață închinată învățământului preuniversitar și universitar, nu putea să nu aibă în continuare „în sânge” (cum se spune) disciplina muncii și rigoarea lucrurilor bine făcute.

Începând cu anul 1979, după absolvirea studiilor universitare (cu o licență în filosofie-istorie la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași), Mirela Arsith a activat ca profesor de științe sociale (predând logică, psihologie, economie, filosofie și altele) în mediul liceal din Bacău, până în anul 2003, când a trecut în învățământul universitar. Între anii 1996-1999 a fost director adjunct la Colegiul „Vasile Alecsandri” din Bacău, iar între anii 1998-2001 a lucrat și ca profesor metodist la I.S.J. Bacău. Așadar, se vedește că – încă de atunci – colega noastră și-a asumat roluri diriguitoare atât în zona managerială, cât și în sfera didacticii aplicate.

În perioada 1999-2005, Mirela Arsith a urmat un doctorat în filosofie sub îndrumarea reputatului logician Petru Ioan de la Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași, elaborând o excelentă teză de doctorat despre *Semiotica discursului politic* (publicată, cu acest titlu, în anul 2005). Între anii 2003-2006, a predat, ca lector, la Universitatea „Vasile Alecsandri” din Bacău, cursuri de filosofie, semiotică, retorică etc. A devenit conferențiar în 2006, exercitând, în cadrul aceleiași instituții de învățământ superior, atât funcția de *prodecan*, cât și funcția de *șef de catedră*.

Din anul 2008 și până de curând, Mirela Arsith a fost angajată la Universitatea „Danubius” din Galați, contribuind în mod decisiv la consolidarea și la dezvoltarea instituției noastre și, în particular, la bunul mers al Facultății de Comunicare și Relații Internaționale, al cărei decan a

¹ Prof. univ. dr. Habil, Universitatea Danubius din Galați, E-mail: cristinel.munteanu@univ-danubius.ro.

fost în perioada 2011-2016. Precizăm, de asemenea, că – la nivelul universității – a funcționat ca *secretar științific* (în 2008) și (începând din 2016 – până în prezent) a deținut funcția de *Președinte al Senatului* Universității „Danubius”. Din poziția de conferențiar universitar, doamna Arsith a predat studenților danubieni *comunicare interpersonală, deontologie profesională, logică juridică* și altele (întocmind și publicând, în același timp, manualele aferente, care atestă o foarte bună pregătire de specialitate, precum și evidente calități didactice).

În pofida faptului că nu făcea rabat de la exigență (sau tocmai datorită acestei virtuți), colega noastră era iubită de studenți și masteranzi, cărora le oferea, cu generozitate, nu doar cunoștințe ori informații specifice materiilor predate, ci și sfaturi utile și lecții de/pentru viață. O dovadă că se bucura de apreciere și din partea comunității academice extinse o constituie, printre altele, faptul că Mirela Arsith a devenit în 2012 evaluator ARACIS pentru Domeniul Comunicare (o misiune pe care și-a îndeplinit-o ireproșabil până în ultima clipă).

Din păcate, timpul nepăsător nu a mai avut răbdare cu Mirela Arsith și nu i-a îngăduit să mai stea alături de noi, de cei care îi vom simți lipsa. Sperăm că este deja într-o lume mai bună, dialogând, cu gânditorii întâlniți cândva în cărți, despre ideile eterne și despre virtuțile etice.